1.2 Néoa bits eival apketd;

Me toug aplBuol¢ umopoU e va avanapaotroovpe/kwdikonotjoou e diadpopa

npdyparta. Mo mapdSetypa, av OEAApE Vo avanapaoTiooupe TiS pépeg tnc eSo- | 0 | 00 | Kuplakr
HAESac otn UvALN Tou urtohoyloth, Ba énpene va enthéoupe kdmotov Suadiké | 1 | 01 | Aeutépa
aplBuod yla kdBe pépa. Eivat pavepd 0TL 6 UMopoUE VA TTIETUXOULE TO OTOXO MG 2 |10 Tpit'n

av éxoupe otn 61aBeor pag povo éva bit to onoio pnopet va eivat 0 ) 1. Av avti- Z 11 Ili?rfttr?
ototyjooupe to 0 otnv Kuplakn kat to 1 otn Asutépa, dev £xoups dAAo cupBolo -

yta tnv Tpitn.

AvaykaoTikd, Ba xpetactolpe kat Seutepo bit. MaAL, duwg, £xoupe o do mpd- [ 0 [ 000 | Kuprakh
BAnua. Me 6uo bits 6Aot oL uBavoi cuvduacpol eival 4, ondte propolpe vaa- | 1 | 001 | Asutépa
VOTIQPAOTCOULE OVO TECOEPLG HEPEG. Apa, Ba xpelaotolue kat dAAa bits. Ma- | 2 | 010 | Tpitn
patnprote OtL K&Be cuVSLATUOC TwV 2 bits emavahapBdavetal pa popd peto1 |3 | 011 | Tetdptn
UIPOOTA Kot L e To 0. Apa, kdBe bopd mou poaBétoupe 1 bit, oL rubavoiouv- |4 | 100 | Mépmn
Suaopoi Suthacialovtat. And 4 bits e ota 2 - 4 = 8 bits. OL pépeg eival 7, apa 5 | 101 | Napaokeur
ta 3 bits apkolv. Onwg daivetal SimAa €Xoupe avtlotolXnoeL o KABe pépa pla 3 E(l) Zapparo

akolouBia duadikwv Yndiwv (bits) kat pag neplooelel kal pia Béon.
Mmnopeite va okedteite mooa bits xpelalOUAOTE yLa v AVAIOPACTHOOULLE TOUG HAVES TOU XPOVOU;

YriohoyLopdg mAnBoug Zuvblaouwv

1 bit

Apkouv ta 3 bits yla 12 piveg;

Apa

Me 2bits, pmopoUpe va kwdikonotooupe 4 = 2% ocOpBola
Me 3 bits, pmopoUue va kwdikonotjooupe 8 = 2% oclpBola
Me 4bits, pmopoUpe va kwdikonothooupe 16 = 2* olpPola
Me 8bits, pmopoUpe va kwdikonotooupe 256 = 2% clupuBola

é Apaotnplotnta 1

1. Méoa cupPola propoupe va kKwdikomnotjcoupe a) pe 16 bits, B) pe 32 bits; y) pe 64 bits;

2. [ooa bits xperdlovrat yra tnv Kwdikomoinon 6Awv Twv EAANVIKWVY ypapHdaTwy;

3. Zto napokdtw mAaiolo UTdpxXouV CUVOTTTIKEG TAnpodopiec yia tov Kwdka Mopg. Mooa bits xpetalovrat
YLOL TNV QVOUTOPAcTHON LNVULATWY Tou KWdika Mopg;

4. Mooa bits xpeldlovrat, av BéAoupe va Exoupe oto 810 KeipeVo ayyAka, eEAAnVIKA ypdppata, aptBuols
KaBWCE KaL TouG ELSIKOUE XAPAKTHPEG: TEAELQ, KEVO, EPWTNHATIKO KAl KOUUQ;


https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/1008
https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/746
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Q Kwdwag Mopg (Morse code)

O kwdwae Mope, pla péBodoc petddoonc minpodopudy, Tov A @ = Jo=== Seee
XPNOULOTOLEL i oElpd amd TeAeieg, mMaUAES Kol KEVA, oVaUTTU- B=eee K=eo- T=

¥Bnke tn Sekaetia Tov 1830 and tov Samuel Morse, Apeplkavd C=e0=e | 0=00 Ueoe-
D=ee M == Veeoeo~
Ee N=-e We==

: : : . Fee=0 Qe X -oeo-
vdmtuén Tou kwdika Mopc enétpelbav tny agppatn petadopd G m=g Paccy Yogas
pnvupdtwy pe tn popdn kwdikwv Mopg péow padwokupdtwy, Hee e ® Q==0= 7 ==060
YWwoth we aclppatn thieypadla (wireless telegraphy). O ko- | @ @ Re=e

KoAALTEYVYN Kol edeupétn, kol tov Alfred Vail, tov ouvepyatn
tou. H edelipeon Tou nAektpopayvnTikoU tThAEypadou Kol n a-

Sikac Mopc MapEUELVE EVa ONUOVTIKO HECO VOUTLKAC EMLKO VW~ Ewdva 1.1. Kdixoe Mopc yia To ayyhixo
viag peXpL Ta HEoa Tou 20°Y duwva, PUE TOUC XELPLOTEC VOl UTo- aAbaBro

poUV va petadibouv pnvipata pe puBpolg ewg kot 200 Akeig

ava Aemto.

Ztnv Ewova 1.1. BAEMOUE TV QVATUPACTHON TWV YPAUUATWY Tou ayyAlkol ahdafritou. AMo Ti¢ mwo did-

ONUES AVOMAPOOTATELS ElVAL AUTA TOU OAUATOC Sldowang SOS: *os — — — ssse

Kwdwag Mopg

1.3 bits & Bytes

H mAnpodopia pnopei v avanapaoctadei pe dvo tpdnouc: avaroyikd kat Pndrakd. H avaloyiki minpodopia
TaipVeL OAEC TIC BUVATES TIUEC EVTOC EVOG CUYKEKPLUEVOU EUPOUC, OTIWE aKPLBWE CUUBALVEL LE TOUC TIPAYUOTL-
KoUG aptBuole. Ztnv aAAn nepintwon, petadl twv aképatwy aplBpwy 1 kat 2 dgv unapxet GAAOG aptBuadg.
M'vwpiloupe 6tL kGBe cUPBOAO MAvw oTo MANKTPOADYLO, Eite elval aplBuog, site ypdupa, eite onpeio oti€ng,
aroBnkeVETAL 0T UVA LN TOU UITOAOYLOTH WG pia akoAouBia amd bits, Snhadn duadika Yndia 0 1.

Ma éva peyddo didotnua, kaBe ypaupa, bndio f dikog xapaktn-

PO amoBNKELVOTAV OTN UVAN TOU UTTOAOYLOTH) WG HLa okTada amnod 8 bits = 1 Byte

bits, yvwoth kat wg Byte. Etot kdOe oktdda and bits otn pvApn Tou | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 0 | 1 | 1 |
uTtoAoyLotr cuviota 1 Byte.

Tagn peyéBoug | ZupPoAlopog Bytes MNpooeyylotikd
1 KiloByte 1KB 2'%Bytes | 1024 Bytes | 1.000 Bytes
1 MegaByte 1MB 210KB 2% Bytes 106 Bytes
1 GigaByte 1GB 2 mB 2% Bytes 10° Bytes
1 TeraByte 1TB 2°GB 2% Bytes 10" Bytes
1 PetaByte 1PB 21°TB 2% Bytes 10" Bytes
1 ExaByte 1EB 2%pB 2% Bytes 108 Bytes

0 kwdikag ASCII oxedldotnke yla to ayyAlko aAdapnto kat Sev KAAUTITE O€ LKAVOTIONTIKO Babud ypdupata
aAdafritwv aAAwy yAwoowv. Me tnv avantuén tou dtadiktiou Kol Tou ayKOouLou totol epdaviotnke n ava-
VKN yla armotinwon ToOAUYAWOOIKWY KEWPEVWY. M’ auto, avartixBnke o kwdikag Unicode, atov omnoio kabe
oUpBoAo xpnotomnotel and 8 éwg kat 32 bits, dnAadn and 1 £wg 4 Bytes. Zto mAaiolo tou BiBAilov, Bewpeital
OTL KaBe cUpPBoAO kKwdikomoLeitat pe 1 Byte = 8 bits yla Adyou¢ eukoAiag oToug UTTOAOYLOHOUC.


http://el.wikipedia.org/wiki/Σήματα_Μορς
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Py Apaotnpiotnra 2

Méoa ypappata Hropouv va arnoBnkeutolv oe éva okAnpo dloko pe xwpntikotnta 256 GB;

7. I‘Ioms[t n tagn uevéeq ¢ mAnpodopiag mouv untdpyeL oripepa SLabéoiun oTov MAYKOOULO LOTO;


https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/1171
https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/1171
https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/1171
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1 @ MNapadeypa 1

Eva BLBAio €xeL 500 oehideg, kaBe oehida £xeL 40 ypopUég Kat KABe ypappn €xeL 50 xapaktrpeg. Eniong to
BLBAlo mepLéxel ewoveg ouvohkol peyéBoug 3 MB. Mdoa tétola BPAia xwpdve oe éva USB stick 32 GB kat
nooa o€ évav okAnpod dioko 3,2 TB;

Andavinon

Apxikd Ba npénel va BpoUpe tooa Bytes xpetaletal éva BBALO yLa va aroBnKeUTeL 0Tn WV TOU UTtOAOYL-
otn. Exoupe ot

1 xapaktipag  eivat 1 Byte

1 ypappn £XEL 50 xapaktrpeg, apa 50 Bytes
1 oeAida £XEL 40 ypappég, apa 40x50 Bytes = 2.000 Bytes = 2 KB
1 BiBAio £XEL 500 oehideg, dpa 500 x 2 KB = 1.000 KB =1 MB

ZuvoAwkd éva BipAio xeL péyeBog 1 MB (keipevo) + 3MB (ewkoveg) = 4 MB.
Ie 32 GB, ndoa BiBAia propolv va anobnkeutolv;

32GB _ 32.000 MB
4MB  4MB

= 8.000 BiBAta

Apa, o éva USB Stick propoUv va amoBnkeutolv nepinou 8.000 BiBAia.
‘Evag okAnpog 6lokog 3,2 TB = 3,2 - 1.000 GB = 3.200 GB = 100 - 32GB. Apa, adoul oe 32GB pnopoulv va
anoBnkeutolv 8.000 BiBAia, téte otov okAnpo ioko anobnkevovtat 100 - 8000 = 800. 000 BiBAic.

Inueiwon: Mapatnprote otL € pnopol e va dlatpécoupe GB pue MB. Oa £npene va to LETATPEDOUUE OE
KATL KOWO, onwg GigaBytes. Qa punopovoape va petatpédoupe kat ta SUo os Bytes, aAAd tote Oa eiyape
peyaAa voupepa e oAA undevikd. Exkpetalevtrikape to yeyovog ottl TB = 1.000 GB.



